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Aroviouoto

‘Eotw (V,+, ) Stavuopotikds Xdpog.
To SLavOopota X1, X, . .., X, € V ovoudlovron ¥pollilk®dé
egapTnuévar dtav VTdpyouv A1, Ao, ..., Ay € R, 6x1 dha toa pe to 0,
TETOLOL WOTE

A1X1 + Aoxo + -+ Apx, = 0.

Av Tl X1, X2, ..., X, Oev elvall ypappuk®de e€aptnuéval, Téte ovopdlovton
YPORULKDG atveE&pTnTo. loodlvoypal, To X1, X, . .., X, ovoudlovtou
YTPOMLKDG atveE &pTnTor av kol dvo av, yral kK&Be A, Ao, ..., A, € R,
Lox Vel

AX1+XoXo+ -+ A Xxp=0=> A1 =X =--- =)\, =0.
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‘Acknon 1
Na eletaotel av ta Saviouata Tou X1, Xp, X3 £(VAL YPAUMIKDOC
aveldptnta, érav:

i) x1=(0,1,-3), x2=(-2,1,2), x3=(41,0).

i) x1=1(2,1,-1), x2=(-1,2,3), x3=(4,7,3).
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Nbon
(i) T A1, A2, A3 € R, glvon

A1X1 4+ Aoxo + A3x3 =0
<A1(0,1,-3) + \2(—2,1,2) + A3(4,1,0) = (0,0,0)
(0, A1, —3M1) + (—2X2, A2, 2A0) + (4Xs, A3, 0) = (0,0, 0)
(=2 + 4A3, A1+ Ao+ Az, —3A1 4+ 2X0) = (0,0,0)

—2Xo +4X3 =0
SN+ o+ Xi3=0 &S A=A =X3=0.
-3\ +2X, =0

Apat ToL BLLVOOUALTAL X1, X2, X3 VOl YPOULMLKODC aveEApTNTAL.
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(i) Twe A1, A2, Az € R, givou

A1X1 + Aoxo + A3x3 =0
<A1(2,1,-1) + Aa(—1,2,3) + A3(4,7,3) = (0,0,0)
<(2A1, A1, = A1) + (—A2,2X2,3)2) + (4X3,7A3,3X3) = (0,0,0)
S(2M1 — A2 +4X3, A1 + 200 + 7A3,— A1 + 32 + 3)3) = (0,0,0)

201 — X +4X3 =0 201 — X +4X3 =0
S A +20+7X3=0 S 4 A= —3)3
—A1+3X2+3X3=0 Ao = —2)3
A= —
A 33
Ao = —2)3
Av tebel, \3 = 1, téte A\ = —3, Ay = —2, ombte LoYVEL 6TL

A1X1 + Aoxo + A3x3 = 0.
Emeldd oL ouvtedeotéc Twv X1, X, X3 8ev elvor Aot 0, TtpokimTel 4T TaL
Sraviopatal X1, X2, X3 elvoll Ypoppk®g eEopTnuéval.
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‘Aoknon 2
Na eéetaocbel av ta mapakdtw obvola Siavvoudtwv eival Ypa ke
aveédptnta 1j éxt.
i) vi=(0,1,-3), v, =(-2,1,2), v3 = (4,1,0)
i) vi=1(2,1,-1), vo = (-1,2,3), v3 = (4,7,3).
i) vi = (2,5,-1), (3,1,2).
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Nbon
i) Oewpolue tnv e&iowon

A1Vi + Aovo + A3v3 = 0 &
A1(0,1,-3) + Xa(—2,1,2) + A3(4,1,0) = (0,0,0) &

1
2+ 4A3 =0 ;3:?2 )
AM+X+A3=0 & 5)\2—1-)\24-5)\2:0 SA=X=X3=0
—3X1+2X, =0 i\ _2)\
1_§ 2

Apat, emeldh 1 e&lowon éxel povadikf Aoom tThv A1 = Ao = A3 =0,
o SLovOoROTAL V1, Vo, V3 Elvall YPOUUULKOC aveEdpTnTaL.
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Nopathpnon. Emedh ta Tpioe Sioviopata v, Vo, vz aviikouv otov R3
KTopoUpe val 8ooupe vay evaAAKTIKS EAeYXO TNG YPOULMLKTC
avelaptnoioc péow opllovowv: H e€iowon

A1vi 4+ Aovp + Azvz =0

YpdpeTall LooSvaal

0 -2 4 0
M| T +Xf{1|{+X|1]=]0
-3 2 0 0
1, Loo8Vvaal
—2X> +4X3 =0
AM+X+A3=0
—3M1+2X =0
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1, LoodVvoya

0 -2 4] (M 0
1 1 1f [X]| =10
-3 2 0] [A3 0

(opoyevéc obotnua AX = Q)
Apa,
e av det(A) # 0 < povadiki Aon Ay = A = A3 =0
& V1, V2, V3 YPOUMIKOG oveddpTnToL.
e av det(A) = 0 & dmepeg Aooelg v Toe A\, Ag, A3
S V1, V2, V3 YPOMLIKOG e&apTnuévar.
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Y UUTIEPOLOLOL:

‘Evoc tpdToc yraw var ehéyEoupe av n Siaviopota tov R” elvor
YPOUUKOG aveEdptnTa 1| 6XL: Oewpfooupe TV n X n uhtpa A pe
othheg ta n Sravoopato (oe omoladnmote oelpd).

Av det(A) # 0 < ypoyuukode ovedpTnra.
Av det(A) = 0 & ypoppkdg e§opTnuévar.

Edw® éxouue oTL

0
11
0 5 3
= —(—6—-20)=26#0

R3—)&+3R2

Apat, TOL Vi, Vo, V3 €Lvoll YPOUMLKOC oveEEpTnTaL.
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i) ©ewpolpe TV opilovoa

2 -1 4
D=1 2 7
-1 3 3
‘Exouue 6TL
R R R ResRed R -5 —-10 0 5 10
p TR RTETR L 0 7 = (c1)|1 2 7|=0
0 5 10 0 5 10

Apat, T Vi, Vo, V3 glval Ypopukde e&aptnuéva. Mo Tapdderypa

—3vi+2vp +v3 =0
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iii) ‘Exoupe 2 Stowvbopata tov R3, dpa Sev umopovue vo
XPMotLLoToLfocoupe To kpithplo Tng opilovoalc.
Oewpolpe TNV e&icwaon

AV + v =0 & )\1(2, 5, 1) T )\2(3, 1, 2) = (0, 0,0) =2

201 +3X =0
51 + X2 =0 SN =X=0
A1 +2X =0

Apa, T V1, Vo €lvoll YPORMIKAOG atveEdpTnToL.
Moportipmnon. ‘Otav £xovpe 2 Sravdopata vi, vo téTeE

A
Avi + Aovo =0 )\go V] = —/\—2V2
1

dAadh To vy elvou ToAaTAdGLO TOL V).
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Enopévwe, yiow va edéyEoupe av 890 Siaviopato elvor ypoupupkae
aveldptnra opkel v eAéyEoupe av To éval eival ToAaTtA&oL0 TOv
&Aov.

Mot amd ta Topakdte (edyn SLOVUCHATOVY elvall YPOULILKOC
eapTnuéva?

u; = (2,3,5), U = (4-, 8, 10)

u; = (2,7, —1), U = (6,21, —3)

u; = (0,7,5), U = (1, ].4-, 10)
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‘Acknon 3

Eotw
x; = (1,2,-1,0),x, = (1,0,-1,3),x3 = (0,—1,1,1)

kat x = (—1,0,5,a). Na Bpebei 0 a € R, dote t0 X va eivar ypapupuikds
ouvbuaoUOC TWV X1, X2, X3.
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Abon.
Eivou
X = A1X1 + AoXo + A3X3
<:>(—1, 0,5, a) = )\1(1, 2,—1, 0) + )\2(1, 0, -1, 3) + )\3(0, —-1,1, 1)
<:>(—1,0, 5, a) = (/\1 4+ A2, 2A1 — A3, —A1 — Ao+ A3, 30 + )\3)

A1+ A2 =1
201 — A3 =0

~
A —X+A3=5
3+ X3=a

Emlddovtoc To 00T TwV TPLOV TPRATWV ATd TLC TOLPATTAVR

e€LowoeLg, TPokUTTEL OTL

=2 Jw=—d Jy=4,

Omédte sivow a = 3\, + A3 = —5.

O

2022-2023
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‘Acknon 4

Na SeixBei 6Ti av ta Siaviouata vi, Vo, V3 €lval Ypa LULKOS
aveldptnta téte KL Ta Saviouata uy = vy + 2V — 3vg,

Uy = Vi + Vo + V3, u3g = vy + 4vy + 3v3 glval emions ypa itk
aveédprnTa.
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Abon.
Oewpovpe TNV e&icwaon

A1ug + Aoup + A3uz3 =0 &

)\1(V1 + 2vy — 3V3) o )\2(V1 + vo + V3) = )\3(V1 + 4vy + 3V3) =0<&
()\1 + Ao + )\3)V1 aF (2)\1 + Ao + 4)\3)V2 T (—)\1 + Ao + 3)\3)V3 =0
Emeldn T vy, Vo, v3 elvor ypoupikag aveEdptnto émeton 4Tl
AM+A+XA3=0

201+ X +4X3 =0 S8 A=X=A3=0
A1+ A +3\3=0

Apa, T U, Uy, U3 ELVOLL YPOULILKOC aveEdpTnTaL. [
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Av (V,+,) elvou évag (Tpaypotikde) Srovuopatikdg xwpog ko W éva
K1 kevd utooVvolo tov V Tétolo wote

x+ye W vy xdde x,y € W

KoL
A-xe W yiaxddexe W, A eR

téte n Sopn (W, +, ) ovopdleton Sroevuoportikéds (1 Ypoppikég)
VoYX wpog (1 amAéd vréxwpog) tou (V,+, ).
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Mpdétaon

‘Eotw (V,+, ) Stavuopotikds xodpog ettt tou ko W éva pn kevd
urtochvoro tou V. Téte, Tal Topok&Tw eival Loodbvouua:

i) To W eivou vmdywpog tov (V,+, ).

i) Axe W, kaux+ye W, yia kéBe X € R kou x,y € W.
i) Ax + puy € W, yio kébe A\, u € R kou x,y € W.
iv) Ax +y € W, yia kébe A € R kou x,y € W.
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‘Acknon 5

Na estacfei moia amé Ta mapakdtw vroovvola Tou R? eival vmdywpol
ToU Tpa yraTikoy Stavuouatikol xwpou (R?, +,-):

i) Wi ={(0,0)}.
i) Wo ={(1,1)}.
i) W5 ={(x,y) € R? : y = 2x}.
iv) Wy ={(x,y) € R?:y =2x +1}.
v) Ws = {(x,y) € R?: x > 0}.
vi) We = {\(1,2) : A € R}.
vii) Wz ={a(1,2) + b(2,1) : a,b € R}.
viii) We = {a(1,2) + (2,1) : a € R}
ix) Wo={a(1,2) +(2,4) : a € R}
x) Wio = {(x,y) € R : x| + ly| < 10}.
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Nbon
Y e ShaL T TTOLPOKALT®, ebvall Xphown M Ttopathpnotn 4Tl To undevikd

SLdvuopa TtpéTel val avikel o kdBe k&b uTdXwWpo evdg SLavuouaTiko
xwpov. E8® to pundevikd Sidvuopa eivan to Lebvyog (0,0).

i) To Wi elvow umdxwpog tou (R?, +,-).

ii) Emewd® (0,0) ¢ Ws émetow 6L Wh Sev eivan umdywpog tou (R2, 4+, ).
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i) Mpogpavde, W3 # () apot (0,0) € Wa (b6t 0 =2-0).
‘Eotw vi,vo € W5 pe vi = (x1,y1) ko vo = (X2, ¥2). Tote oylet
Y1 = 2x1 KO yo = 2X>.
Mo kéBe a, b € R éxoupe 6L

avy + bvo = a(xy, y1) + b(x2, y»)
= (ax1 + bxp, ay1 + by2).

Mo v glvow avy + bvy € Ws mpémer ayy + by, = 2(axy + bxo).
MNpdypott, amd Tig oXETELG Y1 = 2X1 KO Yo = 2Xxp TPOKUTITEL OTL

ay; = 2axy xol by, = 2bxp.
MpooBétwvtag katd wéAn éxovpe bTL

ay; + bys = 2(ax1 + bxz).

‘Apat, avy + bvy € W3, Snhadt To Wa elvon umdxwpog tou (R?, +,-).
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iv) Emedn (0,0) ¢ Wi, apod 0 #2-0+ 1, émeton dtv Wy Sev eivou
uméxwpog Tou (R?), +,-).

v) Mpogavdg, Ws # ), apot (0,0) € Ws. ‘Opwg to Ws dev eivou
KAeLotd w¢ Tpog Tig Tpd&elg + kaw -, Mpdypott, evd (1,1) € We
woxbel (—1)-(1,1) = (—1,-1) ¢ Ws. Apa to W5 8ev eivon
uméxwpog Tov (R?, +,-).

vi) Mpogavag, We # (), apot (1,2) € W.

‘Eotw vi,v2 € We. Téte undpyxouv A1, A2 € R dote vi = A\1(1,2)
ko vo = Ap(1,2).
Mo k&Be a, b € R éxoupe bt

avy + bvp = a)\l(l, 2) aF b)\2(1,2) = (a)\l aF b)\Q)(].,Q) € We.

‘Apat, To W eivaw umdywpog tou (R?, +, ).

Epapisoonévn AXyeBpo: 20222023 23/60



vii) Mpoyavag, Wr # 0, oot (1,2) € W;.
‘Eotw vi,vy € Wy, Téte umdpyxovv as, by, az, bo € R dote
V] = 31(1, 2) + b1(2, ].), KOL Vo = 32(1,2) + b2(2, 1)
Mo k&Be K, A € R éxoupe 6T

KV1 + Avp = H(al(l, 2) = b1(2, 1))

= Ma2(1,2) + bp(2,1))
= (ka1 + Aa2)(1,2) + (kb1 + A\b2)(2,1) € W4

‘Apa, To Ws elvaw vdxwpog Tou (R?, +, ).
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viii) loxbel étu (0,0) ¢ Ws. Mpdypott, éxoupe 6T
a(1,2) +(2,1) = (0,0)
1, LloodVvapa,
(a+2,2a+1)=(0,0)
1, LoodVvapa,

a+2=0
2a+1 =0,

To omolo eivan adivato. Apa to Ws dev elval vtdéxwpog tov
(R2,+, ).

ix) loxber 6w a(1,2) + (2,4) = a(1,2) +2(1,2) = (a+2)(1, 2).
Emopévwg, epyaldpevol 6Twe otnv mepittwon (6), edkora
TpokuTTEL 6TL To W elvor umtdywpog Tou (Rz, +,-).
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x) To obvoho Wig dev eivau khetotd we mpog tig mpdéelg + ko -
Mpoyavag, (1,1) € Wig oo [1] + |1] < 10, adA&
6-(1,1) = (6,6) ¢ Wio, apol |6 + |6] > 10. Apa, To Wig Bev elvan
uméxwpog tov (R2, +, ).

AT ta TTponyoUpeva TopaSelYLaTaL TIPOKUTITEL OTL oL LOVoL YVviioLoL
uméywpot tou (R2, 4, -) elvon 1 apxn Twv afdvav, kabdbe ko dheg oL
eubeiec Tou BLépyxovton amd TNV apyH TWV alévwv.
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‘Acknom 6
Na eéetaotel moid amé Ta mapakdtw ovvoda eival vméxwpoL Tov
TPA YA TLkOU SLaVUoUA TIKOU XWPOoU (R3, +,°):

Wi = {(x1, %2, x3) € R : 57 + 3 + x5 <1}

Wsr = {(X1,X2,X3) S R3 - 4x1 — 2x0 + x3 = O}
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Nbon
To undeviké otouyeio (0,0,0) tou R3 aviiker ota Wi, Wa, apot
0°+0°+0°<1 kau 4-0-2-0+0=0,

dpo tow cuvora Wy, Wh eivau um kevd.

Noapatnpovpe 61t (0,0,1) € Wy, apod 02 + 0% + 12 < 1, evéd

2(0,0,1) = (0,0,2) ¢ Wy, 8uém 0% + 02 + 22 =4 > 1. ‘Apa, To Ghvolo
Wi 8ev sivau kAelotd we pog TNV PN - kol eTopévwe dev elvou
umdxwpog Tov (R3, 4+, ).
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‘Eotw A, it € R3 ko (x1,x2,x3), (y1, ¥2, y3) € Wh. Tére, elvou
dx; —2x0+x3 =0 ko 4y; —2y» +y3=0.

MNoMamAaordlovtog Tig 800 AUTEG LOOTNTEG e A KOl f1 oLVTLOTOLY oL, KOl
TpocBétovtog Tig LodTNTEC IOV TPOKUTITOVY, éTeTal OTL

A4x1 — 2x0 + x3) + u(4yr — 2y» + y3) =0,

omdte
4(Ax1 + py1) — 2(Axo + pyo) + (Axs + py3) = 0,

KOLL ETCOMEVWG
A(x1, %2, x3) + 1y, 2, ¥3) =(Axa + py1, Axa + py2, Axz + pys) € Wa.

‘Apa, Bdoel tng Mpdtaong (oeX 19), to Wa eivon vmdywpog tou
(R3,+,-).
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‘Aoknon 7

‘Eotw o mpayuatikés Stavvouatikds xapos (RR, 4 -), dmou RR eivat o
oUvodo Twv ouvvapthioewy ané to R oto R kat or mpd&eic +, - opilovrat
we e&ric:

(f+g)(x) = f(x) +g(x) kar (Af)(x) = Af(x),

yia kdOe f, g € RR ka1 A € R. Na edetaotel moid amé ta mapakdtw
obvoda eivat vmdywpor Tou (RE, +, )

Wi = {f e RE : f napaywyiowun, }

Wo ={f € RR : f mepLTT},

Ws = {f e RR: f(1) + 2f(2) + - -- 4 9f(9) = 10}.
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Noon.
Eneldn, yio kdbe X, € R ko £, g € RE, toyvel

f,g mopoywyioyes (avt. TepLttéc)

= M + pg mopaywyiopwn (avt. meprty),

émetow 6tTL Tow ovorar Wi, Wh eivor utdxwpol tov (RR, +,-).
Avtifeta, To W3 Bev sivau utdyxwpog, LéTL M undevikf cuvdptnon Sev
QLVTKEL O QLUTO. [

v
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‘Eotw (V,+, ) évag mporypartikdg SLovuopotikde Xopog.
‘Eva utoovolo
S ={x1,%x2,...,%Xp},

tov V ovopdletan Béon tou V av ko pdvo o

e 10 S Tapdyel Ttov V, dnhadt
V =< X1,X0,...,Xp >

KOl

® TO X1,X2,...,X, ELVOLL YPOLMLKOG aLveEApTNTAL.

Mopédetypa 1: Bdon tov R”
To obvoho S = {ej,en,...,€,} pe

e; =(0,0,...,0,1,0,...,0), i€ ][n],

elvou o Baom tou mpaypatikod Stavuopatikod xopou (R7, +,-).
H Bé&on outt ovopdleton koevoviky Béon tou (R”, +, ).
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‘Evag Siovuopatikég xopog (V, +, ) ovopdleton emeptopévng
dldtotoong, 6tay mopdyeton ond TeTepaouévo TA0oc SavuopdTwy.
Ao Bdosic evdc Slavuopotikold xwpou éxouv to 8o TAfBoc otouxeiwy.
To mAfBoc¢ Twv otouxeiwv o Bdong evég Temepaopévng ddotoomng
Slavuopatikod xwpov (V, +, ) ovopdleton Sidotoon tou
Slavuopatikod xwpov ko ovpBorileton pe dim V.
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MNpbétoon
‘Eotw (V,+, ) évag pun pndevikdg Siavuopatikdg xwpog, pe dim V = n.
e AV Tal X1,X2,...,X, € V glvau ypappkode aveEdptnta Stoviopota,
tétE TO 0OVONO {X1,X2,...,Xn} lvan o B&on tov (V, +,-).
e Av ta X1,X2,...,X, € V mapdyouvv tov (V,+,-), téte TO 0bvolo
{x1,%2,...,%p} elvou wa Béon tov (V,+,-).
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‘Acknon 8

Na amobeybei 611 Ta Saviouata

x=(2,1,-3), y=(3,2,-3), z=(1,-1,1)

amoteloby Bdon Tou mpa yratikol Stavuouatikou xpou (R3, +, ).
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Abon.

Eneldn dimR3 = 3, apkel var amodeiyOel 6tL T Starviopata x,y, z sivou
YPOUUMLKOC aveEdpTnToL.

Ax+ Ay +A3z=0
=A1(2,1,-3) + A2(3,2,-3) + A3(1,—1,1) = (0,0,0)
=(2A1 + 32 + A3, A1 + 202 — A3, —3A1 — 32+ A3) = (0,0,0)
221 +3X 4+ A3 =0
=AM +20—A3=0
—3A1 —=3X+A3=0
=A1 =X = A3 =0.

Apa, T X, Y, Z lvoll YPOUMKOEC otveEAPTNTO KO ETTOUEVWS KLTIOTEAOUV
Bdon tou xwpov. O
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‘Aocknon 9
Na eetaocbel moid ané ta mapakdtw ovvola Siavuoudtwv amotedoly
Bd.on Tou mpa yratikol Stavuomatikot xwpou (R3,+, ).
i) St =1{(1,1,1),(1,2,3)}.
i) S» ={(0,1,1),(1,1,0),(2,4,2),(4,2,4)}.
i) S3=4{(1,2,1),(2,1,2),(1,2,3)}.
iv) Sq ={(1,-1,1),(2,1,-1),(2,7,-7)}.
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Ao
O Stavuopatikég xwpog (R34, ) éxel Sudotaon 3. Emopévag kébe
Bdomn tou éxel akpng 3 otouyeio.

i) Emeld) |S1| = 2, To obvoho Sp Sev amotelel Bdon tou (R3, +, ).

ii) Emewd® |So| = 4, to obvodo S, Sev amotelet Bdon Tou (R3, +,-).
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iii) Ou e€etdoovpe av ta Sravoopata (1,2,1),(2,1,2),(1,2,3) sivon
YPOLMLKOC aLVeEEAPTNTAL.
e (log tpédMog) Oewpoipe TNV eéiowon
A(1,2,1) + A2(2,1,2) + A3(1,2,3) =0 <
()\1 42X + A3,2A1 + Ao +2A3, A1 +2)0 + 3)\3) = (0, 0, 0),

oo TNV ool TPOKUTITEL TO CUOTNHLAL

AM+2X0+A3=0 A1+2X+A3=0
221+ +203=0 S 2+ +2X3=0
A1 +2X+3X3=0 223 =0
A1 +2X\ =0 A1 +2X =0 A1 =0
S22+ =0 < {-3\=0 <4 =0
A3 =0 A3=0 A3 =0.

Apa, T SLLVOOOLTOL ELVALL YPOUUMULKOC alveEdpTnToL.
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i) e (206 tpéMOC) Oar uoAoYiooupe TNV TLh TG opilovoag NG
piTpag pe ypoppéc to 3 dioevuopata. Elvon

1 2

1
2
1 21

N =N
w N =

1 2
=12 1
0 0

N N

:2‘ ‘:2(1—4):—6750.

Apat, Tow Slorviopata ebvol YpoupLkag aveEdptnra.?
Emopévag, To S3 amotedel o Bdon tou (R3, +,-).

20 20c¢ TpdTOC £PapdleTall VO oLV £XOUNE VO €EETEOOUNE N
Siaviopota tou R,
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iv) Ou e€etdoovpe av ta Stavoopata (1,—-1,1),(2,1,-1),(2,7,-7)
elvou ypappkde aveEdptnra.
o (log tpédMog) Oewpoipe TNV eéiowon

ML —1,1) + A2(2,1,—1) + A\3(2,7,-7) =0 =
()\1 4+ 2 2 +2X3, = A1 + Ao+ TA3, A1 — Ao — 7)\3) = (0,0, 0),

oo TNV ool TPOKUTITEL TO CUOTNHLAL

A1 +2X +2X3 =0

M+ Th=0 &
LA ias M= —TA3=0

AM—A—TA3=0

3A2+93 =0 - Ao = —3)3 - A1 =43
AM— X —TX3=0 A +3N3—7XA3=0 Ao = —3)3.

A1+2X+2X3 =0 {

‘Apa, To choTnuo €xeL ko Un Pndevikég Aoetg (yro
Tapddetypor Ty A = 4, Ap = —3 ko A3 = 1), dnhadn Tt
Sraviopato elvol YPoUMIKOG eEapTnpéve.
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iv) e (20¢ tpbdMOg) Oa uodoyiooupe TV Th TG opilovoag NG
piTpag pe ypoppéc toe 3 dtoevuoparta. Elvon

1 -1 1 1 -1 0
2 1 —-1|=|2 1 0/=0
2 7 =7 2 7 0

dpot, To Srowviopotar elvor Ypokae e€opTnuévae.?
Emopévag, To ouvolo Sy 8ev amotelel Bdon tou (R3, 4+, ).

20 20c¢ TpdTOC £PapdleTall VO oLV £XOUNE VO €EETEOOUNE N
Siaviopota tou R,
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MNpétaon

‘Eotw (V,+, ) évog un undevikde davuopatikdg xdpog, o omoiog éxel
puoe Bdon e n otoyxeioe. Av T Saviopata X1, X2, ..., Xm € V elvon
YPOUUMLKAC aveldptnTa, téTe m < n.
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‘Acknon 10
Na e&etaobei moid amd ta mapakdtw ovvoda Savvoudtwv Tov R3
eival ypauuikde aveédptnra:
i) S1={(2,-7,4),(-1,-1,6),(4,3,—-2),(5,—1,-2)}.
i) S2 ={(3,0,-2)}.
i) S3={(2,1,0), (1, -1,-2)}.
iv) S4 = S, U Ss.
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Nbon
0 xopog (R3,+, ) éxel Sudotaon 3 emopévag o péylotog aplBudc
YPOUUULKAOG AVeEE&PTNTOV Slavuopdtwy Tou R3 eivaun 3.
i) Emedn |S1| = 4 émeton 6tL ta Srawvoopotor Tou Sp elvol YPOoUKOG
e€opTnpéva.
i) Emedn (3,0,—2) # 0 émeton 4Tt to Sidvuopa (3,0, —2) eivon
YPOUUMLKOC aveEdpTnTo.
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iii) Oewpolpe TNV e&iowon
)\1(2, 1,0) aF )\2(1, —1,2) =0< (2)\1 + Ap, A1 — )\2,)\2) = (0,0,0)

oTtO TNV OOl TIPOKUTITEL TO CUOTNLAL

2X1 + X =0

A1—X=0 {

A=0
Apa, T Sravboparta (2,1,0),(1, —1,2) eivor YPOMLIK®G
aveddptnTaL.

iv) Mopotnpodpe 6w (3,0, —2) = (2,1,0) + (1, -1, —2), dpot Tot
Slavoopata (3,0, —2), (2,1,0), (1,—1,—2) sivo ypoputkdds
eapTnuéva.

Mopatipnon. H évwon 800 ypopupukde aveldptntwyv cuvdiwv
dlovuopdtwv Sev slval atapaitnTol GOVOAO YPOLLKAC
aveddpTNTWV SLotvuoudTwy.

v
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Mpdétaon

‘Eotw (V,+, ) eivow évag Stavuopatikdg xdpog. Av yia ta Stoeviopato
X1,X2,...,Xm € V 1ox0eL OTL

V =< x1,X0,...,Xm >,

TéTe UTtdpYXEL Lo Bdion Tou xdpou autol, T oTola atotedsiTa amd
K&ToLoL oTtd T SLVOOALTA X1, X2, - - - , Xpn-
v
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Aoknon 11
Na. Boebei ia Bdon tov mpa ypatikod Siavvouatiko xwpouv (R4 +,-)
omoia meptéxet ta Savvoupata (0,1,1,1) kae (1,—1,—1,0).

v

Nbon

Mpogavag, ta Stavdopate (0,1,1,1) kow (1,—1,—1,0) eivon ypoupputkde
aveEdptnra. Emedq dimR* = 4, apkel va Bpovpe 0o emimAéov
YPOULMLKAC aveddpTnTa SLoeviopatar.

Oa avalntioovpe avtd ta §%o Sioviopato petadd Twv StovuopdTwy
NG Kawvovikfic Bdone tov R4
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Qo e€etdoovpe av ta Stavooparta (0,1,1,1),(1,—1,—1,0),e; elvou
YPoUULK®OC aveEdptnra. ‘Eotw

A(0,1,1,1) + Ao(L, -1, —1,0) + A3(1,0,0,0) = 0 &
(A2 + A3, A1 — A2, A1 — A2, A1) = (0,0,0,0)

TOTE TPOKUTITEL TO CUOTTLOL

A +A3=0

A1 — =0

! 2 <:>)\1:)\2:)\3:0
A1 —A=0

A1 =0

dpa T Sroevdopata (0,1,1,1),(1,—1,—1,0),e; sivon ypopputkdde
aveEdptnro.
Attopével va Bpodpe dAho éva SLdvuopo.
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Qo e€etdoovpe av ta Stavooporta (0,1,1,1),(1,—1,-1,0),e;, ey eivou
YPopLk®OC aveEdptnta. ‘Eotw

A(0,1,1,1) + Aa(L, =1, —1,0) + Ag(1,0,0,0) + As(0,1,0,0) = 0 <
(A2 4+ A3, A1 — A2 + As, A1 — A2, A1) = (0,0,0,0).

Tote, mpokUTTEL TO CVOTNULAL

A+ A3=0

M- D4+ =0

1= A2t M = =y =g = Ju =
M= =0

A =0

Apa, T Sravdoparta (0,1,1,1),(1,—1,—1,0),e1, e elvor YpopuLkae
avegaptnro. Emopévwg, to ovvoro {(0,1,1,1),(1,—1,—-1,0),e1,ex}
elvou woe Béom tov R4,
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Av to didvuopa e; 1 To Sidvuopa e dev HTo YPOUKAOC aveEdpTnTo
amd o utdroite, Téte O Sokipdlope To emdpevo didvuoua TNG
kavovikhg Bdong. H Bewplor pog e§aopadier bt petadd Twv otouyeiwv
e kovoviknc Bdong B Bpodue to {nTolpnevo clvolo.
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Aoknon 12

Na. Bpebei pia Bdon tou mpa ypatikol Stavvouatikol xwpou (R4 +, )
Tov TepLéxel Ta Staviouata

x=(-1,1,0,0), y=(0,0,2,1).
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Nbon

Eneldn dimR* = 4, apkei va BpeBodv 800 Saviopata z,w € R*, tétola
®ote to ovvolo {x,y,z,w} va eivouw Bdon tou xdpou. Ta Stovdopoto
z,w Ba avaldntnBolv peta Twv otouxeiwv The kavovikfc Bdomng.

Apxikd, eNéyxeton 1 YpoupLky aveEoptnoio Twv Slovuopdtwy X, y, er.
Elvou

A1x+ A2y + Aze; =0
=A1(—1,1,0,0) + X2(0,0,2,1) + A3(1,0,0,0) = (0,0,0,0)
:>(—)\1 + A3, A1, 20, )\2) = (0,0, 0,0)

—A1+X3=0
=<\ =0 = A =X=X3=0.
A =0

Apa, T SLLVOOUOLTA X, Y, €1 £(VOlL YPOUMIKKOG otveEdpTnTaL.
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Ytn ouvvéxelo, eAEYXETOL T YPoupLk aveEaptnoia Twv Slavuoudtwy
X,y,e1,e. Elvou

A1X + A2y + Aze; + Age =0
=A1(—1,1,0,0)+X2(0,0,2,1)+A3(1,0,0,0)+A4(0,1,0,0)=(0,0,0,0)
=>(—/\1 4+ A3, A1+ Mg, 20, )\2) = (0, 0,0, 0)

—A+X3=0
=AM+ =0 = A3 = A1, A4 = —A1, A2 =0.
A =0

Emeldd to mapamdvw cdotnuo éxel &dtmelpeg un pndevikéc Aboselc,
TPOKUTITEL OTL T SLOLVUOLOLTOL

X,y,€1,€s

slvoll Ypoppkoe eEoptnuéva.
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Kotdmy toltovu, eAéyyetal 1 ypopiky avedaptnoial Twv diavuopdtwv
X,y,e1,es. Elvou

A1X + Aoy + A3ze; + Aqe3 =0
—1(=1,1,0,0)4A2(0,0,2, 1)+As(L,0,0,0)+A4(0,0, 1,0)= (0, 0,0, 0)
=(=A1+ A3, A1,202 + Mg, A2) = (0,0,0,0)

—A+X3=0

A =0

! = N = e = Jg = Jvi = [0
200 + A4 =0

Ao =0

Apat, ToL SLLVOOALTA X, Y, €1, €3 ELVOLL YPOUUILKDG otveE&pTNTOL Kol
ETOEVWE ATTOTEAOVV [t Béom Tou Xmpov.
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‘Acknon 13
Na Bpelei n Sidotaon twv mapakd tw SLaVUOUATIKOV XWPWV.
i) Vi ={(x,y) € R?: x -2y =0}.
i) Vo={(x,y,z) e R®: x +y =z}
i) V3 ={(x,y,z) € R¥: x — 2y = 0}.

a

iv) V4={[C Z] EMp:a+b=c+d}.

v) V5:{[j 3] € My :a=2b=3c}.
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Nbon

Oa Ppolue pua Pdon yra kdBe éval attd TOug TAPATIAV® SLOVUOULATIKOUG
xopoug, ekppdlovtac kébe otolxelo Toug wg Ypapikd ouvduaopnd Twv
oTolxeiwv tng awvtioToyne Pdomng.

i) ‘Eotw (x,y) € V4. Téte, emedf) x — 2y = 0, émeton 41t

(x,¥) = (2y,y) =y(2,1)

dpat k&Be otolxeio Tou Vi ypdpeton we ypapptkde cuvduoopdc Tou
(2,1). To ovvoro {(2,1)} eivou e B&on tov V4. Apa, dim V4 = 1.
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i) 'Eotw (x,y,z) € Vo. Téte, emedf x + y = z, éneton étL
(x,y,2) = (x,y,x +y) = (x,0,x) + (0,y,y) = x(1,0,1) + y(0,1,1).

Apa, k&Be otolyeio Tou Vo ypdpetan we Ypopupukdc ouvduaopdc
twv (1,0,1) ko (0,1,1). To Stavdopata (1,0,1) ko (0,1, 1) eivou
YPOLMLKAOC aveEdpTnTa ool

)\1(1,0,1) T )\2(0,1, 1) =0= A1 =X =0,

ométe to ovvoro {(1,0,1),(0,1,1)} eivou pa Bdon tov Vo. Apa,
dim V, = 2.
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iii) ‘Eotw (x,y,z) € V3. Téte, emeldf) x — 2y = z, émetaun 6L

(x,y,2) = (2y,y,2) = (2y,y,0) +(0,0,2) = y(2,1,0) + 2(0,0,1).

‘Apat, k&Be otouxeio Tou V3 ypdpeton we ypopukdg ouvduoopde

twv (2,1,0) ko (0,0,1), Ta oToia elvor TPOYAVAGS YPOLUIKOG

avegaptnro, omédte To ovvodro {(2,1,0),(0,0,1)} eivon pia Bdon

Tov V3. ‘Apa, dim V3 = 2.

FR

Apat, kéBe otoixelo Touv Vi yphypetou wg ypoppikds ouvduaopde
0 1| (0 O
0 1] |1 -1}

c a+b—c

=[5 2l o)

TWV YPOUUULKOC aveEEpTNTWV UNTPOV 0 J ,

Emopévwg, dim Vy = 3.

‘Eotw [a Z] € Vy. Tote, emedn a+ b= c + d, émetou oTL

0 0] _ 1o
cl  “1]0 1

C —

S

|+

Awwviopato
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v) ‘Eotw [i b] € Vi. Tote, emedn a = 2b = 3¢, émeton 611

Apa, kéBe otolyeio Tou V4 ypdpetan we Ypopupukdc ouvduaopdc

1
TWV YPOUIULKDG AVEEEPTNTWY UNTPAOV | | 6] [8 1], ETOMEVWG
3

dim V5 = 2. )
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